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Samenvatting 
 

 
Informatie  
Dit onderwerp uit de Stadspeiling 2018 is gehouden onder jongeren in de leeftijd van 12 t/m 
23 jaar. Van de respondenten zegt 20% wel eens naar informatie over de gemeente 
Zoetermeer te zoeken. Van de respondenten die wel eens naar informatie zoeken over de 
gemeente Zoetermeer is 41% op zoek naar ‘informatie over jeugdbeleid, stadhuis, 
meepraten, geld, school, werk, wonen of hulp die ik nodig heb’. 32% is op zoek naar 
‘informatie over vrije tijd: vrijwilligers, jongerenwerk, cultuur, vrijetijdsagenda, sport, veilig 
stappen’. 
Van de respondenten die wel eens informatie over de gemeente Zoetermeer zoeken, zoekt 

ongeveer 83% deze informatie via de website van de gemeente Zoetermeer en 60 % via een 

zoekmachine zoals bv. Google. 

 

Aan alle respondenten is gevraagd via welk informatiekanaal ze het liefst door de gemeente 

geïnformeerd willen worden over zaken die voor hen van belang zijn. De respondenten 

worden het liefst via de website van de gemeente Zoetermeer geïnformeerd; door 19% van 

de respondenten genoemd. Op de tweede plaats komen de huis-aan-huis bladen zijn met 

17%, op de derde plaats Instagram met 11% en op de vierde plaats de Facebookpagina van 

de gemeente Zoetermeer met 6%. 

 

Sociale netwerken 
Een groot deel van de respondenten (92%) bezoekt minstens één keer werk week een 

sociaal netwerk. 76% bezoekt minstens één keer per week Instagram, 64% Snapchat en 

35% Facebook. 

 

Jongeren in actie 
Jongeren kunnen als ze activiteiten voor jongeren in Zoetermeer willen organiseren geld 

aanvragen bij Jongeren in actie (voorheen X-ZJON!). 

Van de respondenten is 15% op de hoogte van het bestaan van Jongeren in actie. Vier 

procent van de respondenten die van het bestaan van Jongeren in actie weten, heeft wel 

eens een aanvraag ingediend. 

Van de respondenten die Jongeren in actie niet kenden, denkt 3% er zeker en 25% er 

misschien gebruik van te zullen maken als ze een activiteit willen organiseren voor jongeren. 

 

Meepraten 

Aan de respondenten is gevraagd hoe belangrijk ze het vinden om mee te praten over 

onderwerpen die hen raken. Twee derde van respondenten vindt dit belangrijk (56%) of zeer 

belangrijk (12%). 

Aan de respondenten die het niet belangrijk vinden is gevraagd waarom niet.  

De meest aangekruiste antwoorden zijn ‘ik vind het niet interessant wat de gemeente doet’ 

en ‘ik weet niet wat de gemeente doet’: respectievelijk 36% en 23% van deze groep 

respondenten. 

 

Aan de respondenten die meepraten over onderwerpen die hen raken belangrijk of zeer 

belangrijk vinden is gevraagd over welke onderwerpen ze zouden willen meepraten. Een 

derde tot de helft van respondenten vinden de onderwerpen belangrijk. Veiligheid wordt het 

meest aangekruist: door 50%. Op de tweede plaats komt sport (46%), op de derde plaats 

uitgaan (41%), op de vierde plaats verkeer (38%), op de vijfde plaats veranderingen in de 

binnenstad (34%) en op de zesde plaats voorzieningen (31). 

Aan de respondenten die meepraten over onderwerpen die hen raken belangrijk of zeer 

belangrijk vinden is ook gevraagd op welke manier ze in gesprek met de gemeente willen. 
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Het belangrijkste kanaal is e-mail, door 35% van de respondenten genoemd. Op de tweede 

plaats komen bijeenkomsten (18%) en op de derde plaats school (14%). 

Politiek actief 

Van de respondenten van 18 t/m 26 jaar is 87% politiek actief geweest. Alle respondenten 

die politiek actief zijn geweest, zijn dit geweest door te gaan stemmen. Een enkeling is 

daarnaast lid van een politieke partij of jongerenafdeling daarvan. 
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1 Onderzoeksverantwoording 

 
1.1 Inleiding 

 

In de Stadspeiling 2018 zijn over uiteenlopende onderwerpen vragen gesteld aan inwoners 

van Zoetermeer. In 2018 zijn de omnibusenquête en de jongerenpeiling samengevoegd tot 

de stadspeiling 2018. Dit rapport bevat het onderwerp informatie, jongeren in actie, 

meepraten, en politiek actief. Jongeren worden in de stadspeiling één keer per twee jaar 

benaderd.  

De onderwerpen informatie, Jongeren in actie en meepraten zijn in de vragenlijst voor 

jongeren opgenomen en voorgelegd aan jongeren van 12 t/m 23 jaar1. Het onderwerp 

politiek actief is opgenomen in één van de vragenlijsten voor inwoners van 18 jaar en ouder 

en gesteld aan jongeren in de leeftijd van 18 t/m 26 jaar. 

 

1.2 Veldwerk 

De vragenlijst kon schriftelijk of digitaal worden ingevuld. De steekproefpersonen kregen aan 

het begin van die periode een brief met een schriftelijke vragenlijst en een persoonlijke 

inlogcode om de enquête digitaal in te vullen. Halverwege de veldwerkperiode is een 

rappelbrief verstuurd. Bij de omnibusenquête was dit deze werkwijze die al laatste jaren 

werd toegepast. Bij de vragenlijst die aan jongeren werd voorgelegd was nieuw dat deze ook 

schriftelijk kon worden ingevuld. 

 

1.3 Steekproef en respons 

De vragen over informatie, Jongeren in actie en meepraten zijn voorgelegd aan jongeren 

van 12 t/m 23 jaar. Voor de vragenlijst aan jongeren is een steekproef getrokken uit het 

bevolkingsbestand van de gemeente Zoetermeer van 6.000 inwoners in de leeftijd van 12 

t/m 23 jaar2. 

De vragen over politiek actief zijn aan jongeren van 18 t/m 26 jaar voorgelegd. Deze vragen 

zijn gesteld in een van vragenlijsten aan inwoners van 18 jaar en ouder. De steekproef onder 

inwoners van 18 jaar en ouder was 4000. In de leeftijd van 18 t/m 26 jaar waren dat er 509.  

Voor deze personen geldt dat zij niet woonachtig zijn in een ‘bijzonder woongebouw' (zoals 

verzorgingshuis, gevangenis of gezinsvervangend tehuis) of in een woonwagen. 

 

De respons op de vragenlijst aan jongeren met de onderwerpen informatie, Jongeren in actie 

en meepraten bedraagt 886 respondenten: een respons van (15%). Deze respons is 

ongeveer gelijk aan voorgaande jaren.  

De respons op de over het onderwerp politiek actief bedraagt slechts 60 respondenten. De 

omvang steekproef van de steekproef in de leeftijdscategorie 18 t/m 25 jaar was 509 

personen. De respons komt daarmee op 12%. Het geringe aantal respondenten is een 

aandachtspunt voor de volgende Stadspeiling waarin dit onderwerp aan de orde komt.  

 

 

                                                      
1 De jongerenpeiling werd gehouden onder jongeren van 12 t/m 26 jaar. Omdat veel onderwerpen 

werden gevraagd aan jongeren van 12 t/m 23 jaar en in de respons zichtbaar was dat 24 tot 26 jarigen 
veel vragen niet op hen van toepassing vonden, is besloten in de stadspeiling de vragenlijst over 
jongeren alleen voor te leggen aan jongeren van 12 t/m 23 jaar. 
2 In de jongerenpeiling was de steekproef 10.000 inwoners in de leeftijd van 12 t/m 26 jaar. Vanwege 
de kleine leeftijdsomvang en omdat de vragenlijst ook schriftelijk kon worden ingevuld – wat leidt tot 
een hogere respons- kon met een kleinere steekproef worden volstaan. 
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In het rapport worden waar mogelijk vergelijkingen met voorgaande jaren gemaakt. Bij deze 

vergelijkingen is getoetst of verschillend significant zijn. Als de verschillen niet significant 

zijn, is in de tekst opgenomen dat de percentages ongeveer hetzelfde zijn. Als de verschillen 

wel significant zijn, is in de tekst opgenomen dat sprake is van een toename c.q. afname. 

De vergelijkingen met voorgaande jaren wordt bemoeilijkt door de iets gewijzigde opzet van 

het veldwerk (de vragenlijsten konden nu ook schriftelijk worden ingevuld) en de gewijzigde 

leeftijdsklasse waaraan de vragenlijsten zijn voorgelegd. Bij de onderwerpen informatie en 

meepraten zijn de vragen gesteld aan jongeren van 12t/m 23 jaar in plaats van 12 t/m 26 

jaar. Bij het onderwerp politiek actief zijn de vragen gesteld aan jongeren van 18 t/m 26 jaar 

in plaats van 12 t/m 26 jaar. Bij het onderwerp Jongeren in actie is de leeftijdsklasse gelijk 

gebleven: 12 t/m 23 jaar. 

Om vergelijking mogelijk te maken zijn de cijfers van 2016 opnieuw berekend voor de 

leeftijdsklasse 12 t/m 23 jaar. 

 

1.4 Opzet rapport 

In het hoofdstuk 2 worden de resultaten over het onderwerp informatie gepresenteerd, in 

hoofdstuk 3 over het onderwerp Jongeren in actie, in hoofdstuk 4 over het onderwerp 

meepraten, en in hoofdstuk 5 over het onderwerp politiek actief. 

In bijlage 1 staat uitleg over de betrouwbaarheid en nauwkeurigheid rondom de 

onderzoeksuitkomsten. In bijlage 2 staat een overzicht van de verdeling van de bevolking, 

steekproef en respons naar leeftijd en geslacht. 

Bijlage 3 bevat de vragen die zijn gesteld in het onderzoek over het onderwerp ‘informatie, 

participatie en samenspraak. In bijlage 4 zijn de antwoorden op de open vragen opgenomen. 
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2 Informatie 
 

2.1 Informatie over de gemeente Zoetermeer 

Van de jongeren zegt 20% wel eens naar informatie te zoeken over de gemeente 

Zoetermeer. Dit percentage is ongeveer hetzelfde als twee jaar geleden3.  

 

Tabel 1  Zoek je wel eens naar informatie over de gemeente Zoetermeer? (vraag 117) 

 % respondenten 

 2016 2018 

ja 229 18,7% 176 19,9% 

nee 996 81,3% 709 80,1% 

totaal 1225 100,0% 885 100,0% 

 

Van de respondenten die wel eens naar informatie zoeken over de gemeente Zoetermeer is 

41% op zoek naar ‘informatie over jeugdbeleid, stadhuis, meepraten, geld, school, werk, 

wonen of hulp die ik nodig heb’. Dit is minder dan in 2016. 32% is op zoek naar ‘informatie 

over vrije tijd: vrijwilligers, jongerenwerk, cultuur, vrijetijdsagenda, sport, veilig stappen’; 

ongeveer hetzelfde als in 20163. 7% is op zoek naar informatie over Jongeren in actie, 

graffitimuur, locaties huren, fondsen, subsidies; ongeveer hetzelfde als in 20163.  

39% van de respondenten heeft aangeven op zoek te zijn naar andere informatie. Dit is 

meer dan in 2016. 7% gaf aan het niet te weten, ongeveer hetzelfde als in 20163. 

 

Tabel 2 Naar welke informatie ben je dan op zoek? (vraag 118) 

Ingevuld door de respondenten die in tabel 1 ‘ja’’ hebben geantwoord. 

Meer antwoorden per respondent mogelijk. 

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

− informatie over jeugdbeleid, stadhuis, meepraten, geld, 

school, werk, wonen of hulp die ik nodig heb 

118 51,5% 72 41,1% 

− informatie over vrije tijd: vrijwilligers, jongerenwerk, cultuur, 

vrijetijdsagenda, sport, veilig stappen 

82 35,8% 56 32,0% 

− informatie over Jongeren in actie, graffitimuur, locatie huren, 

fondsen, subsidies 

10 4,4% 12 6,9% 

− andere informatie, namelijk: zie bijlage 4, vraag 11 50 21,8% 68 38,9% 

− weet niet 23 10,0% 12 6,9% 

− totaal aantal antwoorden 283 123,6% 220 125,7% 

− totaal aantal respondenten 229 51,5% 175 100,0% 

 

                                                      
3 Er kan niet met een betrouwbaarheid van 95% gesteld worden dat deze jaren verschillen. 
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Figuur 1:  Naar welke informatie ben je dan op zoek? (vraag 118) Minimum 1 keer genoemd, 

maximum11 keer genoemd. Voor open antwoorden zie bijlage 4, vraag 118. 

 
Van de respondenten zoekt 83% informatie via de website van de gemeente Zoetermeer. Dit 

is meer dan in 2016. Daarnaast zoekt 60% van de respondenten via een zoekmachine zoals 

bv. Google naar deze informatie; ongeveer hetzelfde als in 20164. De Facebookpagina van 

de gemeente wordt door 13% geraadpleegd; ongeveer hetzelfde als in 2016.4. 6% zoekt 

naar informatie in de huis-aan-huisbladen; ongeveer gelijk aan 20164.  

5% zoekt informatie via Instagram. Dit is een toename ten opzichte van 2016; ongeveer 

gelijk aan 20164.. De respondenten zoeken het minst naar informatie over Zoetermeer via 

Snapchat, LinkedIn en Twitter. 

 

Tabel 3 Waar zoek je naar deze informatie (vraag 119)? Ingevuld door de respondenten die bij tabel 1 ‘ja’ 

hebben geantwoord. Meer antwoorden per respondent mogelijk. 

 % respondenten  

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

− huis-aan-huis bladen 23 10,1% 10 5,7% 

− website van de gemeente Zoetermeer 169 74,1% 146 83,4% 

− jongerenwebsite van de gemeente Zoetermeer 14 6,1%  5 

− Facebook pagina van de gemeente Zoetermeer 45 19,7% 23 13,1% 

− LinkedIn   2 1,1%6 

− Twitter 8 3,5% 2 1,1% 

− Instagram 3 1,3% 9 5,1% 

− Snapchat 1 0,4% 4 2,3% 

− een zoekmachine zoals bijv. Google 115 50,4% 105 60,0% 

− anders, namelijk:  

− zie bijlage 2, vraag 33 

8 3,5% 12 6,9% 

totaal 386 169,3% 313 178,9% 

aantal respondenten 228 100,0% 175 313 

                                                      
4 Er kan niet met een betrouwbaarheid van 95% gesteld worden dat deze jaren verschillen. 
5 In 2018 niet meer gevraagd. De jongerenwebsite bestaat niet meer. 
6 In 2018 voor het eerste gevraagd 



 

 JABO/O&S – Stadspeiling 2018 – informatie, jongeren in actie, meepraten, politiek actief 

 
11 

Aan alle jongeren is gevraagd via welk informatiekanaal ze het liefste door de gemeente 

geïnformeerd willen worden over zaken die voor hen van belang zijn (bijv. over wonen, vrije 

tijd etc.). De respondenten worden het liefst via de website van de gemeente Zoetermeer 

geïnformeerd; door 19% van de respondenten genoemd. Dit is meer dan in voorgaande 

jaren. Op de tweede plaats komen de huis-aan-huis bladen zijn met 17%. Dit is meer dan in 

2016. Op de derde plaats komt Instagram met 11%. Dit is meer dan in 2016. Op de vierde 

plaats komt de Facebookpagina van de gemeente Zoetermeer met 6%. Dit is minder dan in 

2016. 

15% van de respondenten wil niet door de gemeente geïnformeerd worden, ongeveer 

hetzelfde als in 2016.  

Bij het vergelijken van de percentages moet ermee rekening gehouden dat verschillen 

kunnen zijn ontstaan doordat de antwoordcategorieën veranderd zijn: (de jongerenwebsite 

van de gemeente bestaat niet meer, E-mail is hiervoor geen geschikt kanaal en LinkedIn is 

toegevoegd. 

 

Tabel 4 Hoe zou je het liefste door de gemeente geïnformeerd willen worden over zaken die voor jou 

van belang zijn (bv. over wonen, vrije tijd etc.)? (vraag 120)  

 2016  2018 

− huis-aan-huis bladen 142 11,7% 144 17,0% 

− activiteiten/bijeenkomsten 13 1,1% 17 2,0% 

− spreekuur 8 0,7% 11 1,3% 

− website van de gemeente Zoetermeer 127 10,4% 158 18,7% 

− jongerenwebsite van de gemeente 

Zoetermeer 
68 5,6% 7 7 

− Facebook pagina van de gemeente 

Zoetermeer 
131 10,8% 47 5,5% 

− E-mail 305 25,1% 7 7 

− LinkedIn 6 6 1 0,1% 

− Twitter 10 0,8% 5 0,6% 

− Whatsapp 64 6,0%   

− Instagram 42 3,5% 93 11,0% 

− Snapchat 19 0,8% 11 1,3% 

anders, namelijk:  391 3,2%% 117 13,8% 

weet niet 91 7,5% 118 13,9% 

wil niet geïnformeerd worden 155 12,8% 125 14,8% 

totaal 1225 100,0% 847 100,0% 

 

                                                      
7 Bestond in 2018 niet meer. 
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Figuur 2:  Hoe zou je het liefste door de gemeente geïnformeerd worden over zaken die voor jou van 

belang zijn (bijv. wonen, vrije tijd etc.). Open antwoorden: minimum 1 keer genoemd, 

maximum 72 keer genoemd. Voor een overzicht van de open antwoorden zie bijlage 4, 

vraag 120. 

 
 

2.2 Sociale netwerken 

Een groot deel van de respondenten (92%) bezoekt minstens één keer werk week een 

sociaal netwerk. 76% bezoekt minstens één keer per week Instagram, 64% Snapchat en 

35% Facebook. De overige sociale netwerken scoren aanmerkelijk lager: Twitter 12% en 

LinkedIn7%.  

De woordwolk op de volgende pagina geeft een overzicht van de bij ‘anders, namelijk:’ 

genoemde sociale netwerken. Zie voor de volledige lijst open antwoorden bijlage 4, vraag 

121. Veel genoemde andere sociale netwerken zijn: Whatsapp (75 keer genoemd) YouTube, 

(47 keer genoemd). 

 

Tabel 5 Welke sociale netwerken bezoek je minstens één keer per week? (vraag 121) 
 Meer antwoorden mogelijk. (ingevuld door 883 respondenten)  

Welke sociale netwerken bezoek je minstens één keer per week? (vraag 121) 

 Meer antwoorden mogelijk. (ingevuld door 883 respondenten) 

 aantal % 

Facebook 402 45,5% 

Linkedln 65 7,4% 

Twitter 108 12,2% 

Instagram 672 76,1% 

Snapchat 563 63,8% 

anders 134 15,2% 

Ik ben niet actief op sociale netwerken 69 7,8% 

totaal 2013 228,0% 
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Figuur 3  Welke sociale netwerken bezoek je minstens één keer per week? (vraag 121). Minimum 1 

keer genoemd, maximum 75 keer genoemd. Voor een overzicht van de open antwoorden zie 

bijlage 4, vraag 121. 

 
 
Vervolgens is gevraagd welke informatie respondenten via sociale netwerken zouden willen 
ontvangen. De meest genoemde informatie is informatie over activiteiten, evenementen, 
jongeren, nieuws, festivals, de gemeente en de stad. 
 

Figuur 4:  Welke informatie van de gemeente zou je via sociale netwerken willen zien? (vraag 122). 

Minimum 1 keer genoemd, maximum 75 keer genoemd. Voor een overzicht van de open 

antwoorden zie bijlage 4, vraag 121. 
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3 Jongeren in actie 
 

3.1 Bekendheid 

Jongeren van 12 tot en met 23 jaar kunnen als ze activiteiten voor jongeren in Zoetermeer 

willen organiseren geld aanvragen bij Jongeren in actie (voorheen X-ZJON!), hét 

subsidieproject van de gemeente Zoetermeer!  De gemeente wil met dit project jongeren 

stimuleren om eigen activiteiten te bedenken en te organiseren. Het project wordt in 

opdracht van de gemeente uitgevoerd door het Jongeren Informatie Punt (JIP) Zoetermeer. 

Bij het JIP kunnen jongeren een aanvraag doen voor subsidie, de gemeente bepaalt 

uiteindelijk of men de subsidie krijgt. 

Van de respondenten is 15% (133 respondenten) op de hoogte van het bestaan van 

Jongeren in actie. Dit is meer dan in 2016 (ongeveer 4%). Een mogelijke reden is dat de 

naam ‘Jongeren in actie’ veel meer aanspreekt dan ‘X-ZJON!’  

Van de jongeren die van het bestaan wisten, wist ongeveer 15% (20 respondenten) dat via 

het JIP. Dit percentage is ongeveer gelijk aan 2016. 61% wist dan op een andere manier en  

23% zegt dit niet te weten. De meest genoemde kanalen zijn: (Middelbare of basis) school, 

bibliotheek, vrienden, voorlichting, posters een aanspreken. 

 

Tabel 6: Hoe wist je van het bestaan van Jongeren in actie (vraag 123) 

 2016 2018 

 aantal aantal % 

via het JIP 7 20 15,0% 

via de jongerenwebsite van de gemeente Zoetermeer8 8   

anders, namelijk: 20 82 61,7% 

weet niet 8 31 23,3% 

aantal respondenten 43 133                       100,0% 

 

Figuur 5:  Hoe wist je dat (van het bestaan van Jongeren in actie)? (vraag 124). Minimum 1 keer 

genoemd, maximum 29 keer genoemd. Voor een overzicht van de open antwoorden zie 

bijlage 4, vraag 124. 
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Vier procent van de respondenten die van het bestaan van Jongeren in actie weten, heeft 

wel eens een aanvraag ingediend. In het aantal in 2018 ongeveer gelijk aan 2016. 7% heeft 

dat wel eens overwogen maar niet gedaan en 89% heeft het niet overwogen. Het aantal 

respondenten dat een aanvraag voor subsidie heeft ingediend ongeveer gelijk aan 2016.  

 

Tabel 7: Heb je wel eens overwogen om activiteiten te organiseren en daarvoor subsidie aan te vragen 

bij Jongeren in actie (vraag 125) 

 2016 2018 

 aantal aantal % 

ja, heb wel eens een aanvraag ingediend 4 5 3,8% 

ja, heb dat wel eens overwogen maar nog niet gedaan 

omdat: 

(zie bijlage 4, vraag 25) 

6 10 7,6% 

nee, omdat:  

(zie bijlage 4, vraag 25) 
33 117 88,6% 

Aantal respondenten 43 132 100,0% 

 

De bij ‘ja, heb dat wel eens overwogen maar nog niet gedaan’ genoemde reden zijn terug te 

voeren op het niet concreet genoeg zijn van de plannen. 

De belangrijkste redenen om niet mee te doen zijn geen tijd, andere activiteiten geen 

belangstelling/ behoefte/interesse/niet nodig, niet weten en iets met eigen vrienden willen 

organiseren. 

 

Figuur 6:  Heb je wel eens overwogen om activiteiten te organiseren en daarvoor subsidie aan te 

vragen bij Jongeren in actie? Nee, omdat: Minimum 1 keer genoemd, maximum 16 keer 

genoemd. Voor een overzicht van de open antwoorden zie bijlage 4, vraag 125. 

 
Een groot aantal jongeren kende Jongeren in actie voor het onderzoek niet. Nu ze door het 

onderzoek weten dat het er is, denkt 28% er zeker (3%) of misschien (25%) gebruik van te 

zullen maken als ze een activiteit willen organiseren voor jongeren. Dit is lager dan in 2012 

en 2014 maar ongeveer gelijk aan 2014. Ten aanzien van 2016 kan niet gesteld worden dat 

het lager is.9 

                                                                                                                                                      
8 De jongerenwebsite bestond in 2018 niet meer. 
9 Er kan niet met een betrouwbaarheid van 95% gesteld worden dat dit percentage in 2018 lager is dan 

in 2016. 
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Tabel 8: Nu je weet dat Jongeren in actie er is, denk je dan dat je er wel eens gebruik van gaat maken als 

je een activiteit voor jongeren wilt organiseren? (vraag 126) 

  % respondenten 

 2012 2014 2016 2018 

ja, zeker  3,5% 2,1% 2,9% 3,4% 

ja, misschien 34,7% 31,3% 27,8% 24,9% 

nee 34,2% 36,4% 39,6% 43,3% 

weet niet 27,6% 30,2% 29,8% 28,5% 

totaal 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

aantal respondenten 1297 1263 1152 744 
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4 Meepraten 
 

4.1 Belang 

Aan de respondenten is gevraagd hoe belangrijk ze het vinden om mee te praten over 

onderwerpen die hen raken. Twee derde van respondenten vindt dit belangrijk of zeer 

belangrijk. Dit is in 2018 ongeveer hetzelfde als in 201610. Het percentage respondenten dat 

het heel belangrijk vindt (18%) is hoger dan in 2016 (12%). Het percentage respondenten 

dat het belangrijk vindt (49%) is lager dan in 2016 (56%).  

16%van de 5 respondenten vindt het niet belangrijk om mee te praten (ongeveer hetzelfde 

als in 201610) en 18% heeft hierover geen mening (meer dan in 2016). 

 

Tabel 9:  De gemeente vindt het belangrijk dat je meepraat over onderwerpen die jou raken.  

Hoe belangrijk vind jij dit? (vraag 127) 

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

heel belangrijk 147 12,4% 157 17,8% 

belangrijk 660 53,9% 431 48,9% 

niet belangrijk 226 19,0% 139 15,8% 

weet niet 256 13,2% 154 17,5% 

totaal 1189 100,0% 881 100,0% 

 

Aan de respondenten die het niet belangrijk vinden is gevraagd waarom niet.  

Het meest aangekruiste antwoord is dat men het niet interessant vindt wat de gemeente 

doet, door 36% van deze groep respondenten genoemd. Op de tweede plaats komt ‘ik weet 

niet wat de gemeente doet’ (22%) en op de derde plaats ‘wat de gemeente doet, raakt mij 

niet’ (14%). Verder heeft 19% ‘anders, namelijk:’ en 8% ‘weet niet’ ingevuld. Het beeld is 

ongeveer hetzelfde als in 201610. De bij ‘anders, namelijk:’ vaakst genoemde reden is 

scepsis over of het effect van meepraten (11 respondenten). 

 

Tabel 10:   Waarom vind je het niet belangrijk? (vraag 128) 

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

wat de gemeente doet, raakt mij niet 28 12,4% 19 14,4% 

ik weet niet wat de gemeente doet 54 24,0% 29 22,0% 

ik vind het niet interessant wat de gemeente doet 102 45,3% 48 36,4% 

anders, namelijk: (zie bijlage 4, vraag 29)  23 10,2% 25 18,9% 

weet niet 18 8,0% 11 8,3% 

totaal 225 100,0% 132 100,0% 

 

4.2 Meepraten 

Aan de respondenten die meepraten over onderwerpen die hen raken belangrijk of zeer 

belangrijk vinden is gevraagd over welke onderwerpen ze zouden willen meepraten. Een 

derde tot de helft van respondenten vinden de onderwerpen belangrijk. Veiligheid wordt het 

meest aangekruist: door 50%. Op de tweede plaats komt sport (46%), op de derde plaats 

uitgaan (41%), op de vierde plaats verkeer (38%), op de vijfde plaats veranderingen in de 

binnenstad (34%) en op de zesde plaats voorzieningen (31). 10% heeft anders namelijk 

                                                      
10 Er kan niet met een betrouwbaarheid van 95% gesteld worden dat dit percentage/ de percentages in 

2018 lager is dan in 2016. 
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ingevuld. Meer keren genoemd wordt: informatie voer kunst, cultuur, evenementen, vrije 

tijdsbesteding, informatie over (huur)woningen voor jongeren/starters, informatie over werk,  

en informatie over het openbaar vervoer. Eveneens 10% heeft hier geen mening over. Het 

percentage respondenten dat over fietspaden e.d. zou willen meepraten is hoger ten 

opzichte van 2016. Het percentage dat over voorzieningen zou willen meepraten is lager. De 

overige percentages zijn ongeveer gelijk aan 201611. 

 

Tabel 11:  Over welke onderwerpen zou je willen meepraten? (vraag 129) 

Meer antwoorden per respondent mogelijk 

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

sport 366 45,4% 270 46,4% 

uitgaan 309 38.3% 238 40,9% 

veiligheid 384 47,6% 289 49,7% 

voorzieningen zoals buurthuizen, 

trapveldjes, discgolf, JOPs 297 36,8% 181 31,1% 

fietspaden, voetpaden, wegen, 

verkeersveiligheid 250 31,0% 219 37,6% 

veranderingen in de binnenstad 254 31,5% 195 33,5% 

anders, namelijk: 83 10,3% 61 10,5% 

weet niet 74 9,2% 62 10,7% 

totaal antwoorden 2017 237,6% 1515 260,3% 

totaal aantal respondenten 806 100,0% 582 100,0% 

 

Figuur 6:  Over welke onderwerpen zou je willen meepraten? Anders, namelijk:  

Minimum 1 keer genoemd, maximum 8 keer genoemd. Voor een overzicht van de open 

antwoorden zie bijlage 4, vraag 129. 

 
Aan de respondenten die meepraten over onderwerpen die hen raken belangrijk of zeer 

belangrijk vinden is ook gevraagd op welke manier ze in gesprek met de gemeente willen. 

Het belangrijkste kanaal is e-mail, door meer dan een derde (35%) van de respondenten 

genoemd die meepraten belangrijk of zeer belangrijk vinden. Op de tweede plaats komen 

bijeenkomsten (18%) en op de derde plaats school (14%). Daarna volgen Instagram en 

Facebook met respectievelijk 6% en 3%. Ten opzichte van 2016 wil een hoger percentage 

                                                      
11 Er kan niet met een betrouwbaarheid van 95% gezegd worden dat de percentages van deze twee 

jaren verschillen. 
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respondenten via school en/of Instagram in gesprek willen met de gemeente, en een lager 

percentage via Facebook. 

Ten opzichte van 2016 heeft een hoger percentage respondenten ‘weet niet’ of ‘anders 

namelijk’ ingevuld. 

Tabel 12: Op wat voor manier zou je het liefste in gesprek willen met de gemeente? Via:  

(vraag 130) 

 2016 2018 

 aantal % aantal % 

WhatsApp 97 12,1% 12  

Instagram 11 1,4% 32 6,3 

Facebook 60 7,5% 15 2,9 

Twitter 2 0,2% 2 ,4 

e-mail 275 34,2% 181 35,4 

school 79 9,8% 73 14,3 

bijeenkomsten 167 20,8% 90 17,6 

anders, namelijk: 21 2,6% 44 8,6 

weet niet 91 11,3% 74 14,5 

totaal 803 100,0% 511 100,0 

                                                      
12 In 2018 niet gevraagd. 

 

Bij ‘anders, namelijk:’ zijn combinaties van onderstaande antwoordcategorieën, enquêtes 

zoals deze, en persoonlijke gesprekken diverse keren genoemd. 

 

Figuur 7:  Op wat voor manier zou je in gesprek willen met de gemeente? Anders, namelijk:  

Minimum 1 keer genoemd, maximum 6 keer genoemd. Voor een overzicht van de open 

antwoorden zie bijlage 4, vraag 130. 
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5 Politiek actief 
In 2018 zijn de omnibusenquête en de jongerenpeiling samengevoegd tot de stadspeiling 

2018. De jongerenpeiling werd gehouden onder jongeren van 12 t/m 26 jaar. De meeste 

onderwerpen werden gevraagd aan jongeren van 12 t/m 23 jaar. Alleen het onderwerp 

Politiek actief werd gevraagd aan jongeren van 16 t/m 26 jaar. Daarom is besloten om in de 

stadspeiling de vragen over politiek actief onder te brengen in de vragenlijst onder inwoners 

van 18 jaar en ouder.  

Helaas heeft dit geleid tot zeer weinig respondenten: slechts 60 respondenten. Een respons 

van 4%.  

 

Van de respondenten is 87% politiek actief geweest. Alle respondenten die politiek actief zijn 

geweest, zijn dit geweest door te gaan stemmen. Een enkeling is daarnaast lid van een 

politieke partij of jongerenafdeling daarvan. 

 

Tabel 13: Op welke manier ben je politiek actief (geweest)? (vraag 121) 

Meer antwoorden per respondent mogelijk. 

  % respondenten 

 aantal % 

door te stemmen 52 13,3% 

door een handtekeningenactie op touw te zetten of iets onder de 

aandacht te brengen 
0 0,0% 

door lid te worden van een politieke partij of jongerenafdeling daarvan 1 1,7% 

anders, namelijk 0 0,0% 

ik ben niet politiek actief geweest 8 13,3% 

totaal 61  

aantal respondenten 60  

 

 
Van de acht respondenten die niet politiek actief zijn geeft een respondent aan politiek actief 

te willen gaan worden door te gaan stemmen. Vier respondenten geven aan dat niet te willen 

worden en drie respondenten weten dat (nog) niet.  

 

Tabel 14. Zou je politiek actief willen worden? (vraag 122) 

 aantal 

ja  1 

nee  4 

weet niet  3 

aantal respondenten  8 
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Bijlage 1:Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 
 

De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de maximaal 881 respondenten uit de 

jongerenpeiling die vragen hebben ingevuld over het onderwerp discgolf.  Over de ‘werkelijkheid’, dat 

wil zeggen de situatie in de totale populatie van Zoetermeerse jongeren van 12 t/m 23 jaar alleen 

uitspraken worden gedaan in de vorm van punt- of intervalschattingen. 

 

Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% een bepaald gedrag vertoont, wordt aangenomen dat dit in 

de populatie ook 40% zal zijn. Een dergelijke puntschatting van een percentage zal bijna altijd in meer 

of mindere mate van de werkelijkheid afwijken. 

De kans op een verkeerde schatting kan aanzienlijk worden teruggebracht door de werkelijkheid te 

schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). 

Het is daarbij mogelijk, met behulp van statistische formules, de grootte van een interval zodanig rond 

de enquête-uitkomst te kiezen dat met een bepaalde mate van zekerheid (veelal ‘betrouwbaarheid’ 

genoemd) kan worden aangenomen dat het werkelijke percentage zich binnen dat interval bevindt. 

 

Enkele voorbeelden ter verduidelijking: 

• stel dat van alle 881 respondenten 30% opvatting A heeft. In werkelijkheid (dus in de totale 

populatie van Zoetermeerders van 12 t/m 23 jaar) zal dit percentage dan met 95% zekerheid liggen 

tussen 27,0% en de 33,0%. 

• Stel dat van alle respondenten er 50 gedrag x vertonen. Als van deze 50 personen 60%  vrouw 

is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van alle Zoetermeerse 18  plussers die gedrag x 

vertonen tussen de 46,4 en 73,6% vrouw is. 

 
Procentpunten waarmee de werkelijke percentages (dus die in de populatie) maximaal kunnen afwijken van die in 

de respons. (Bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%). 
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Bijlage 2: Populatie, steekproef en respons 
 

In dit deelrapport zijn twee verschillende vragenlijsten gebruikt: de vragenlijst voor jongeren (12 t/m 23 

jaar) voor de onderwerpen informatie, Jongeren in actie en meepraten, en de vragenlijst voor 

inwoners van 18 jaar en ouder, waarvan alleen de leeftijdsgroep 18 t/m 26 jaar voor dit onderwerp is 

gebruikt.  

 

In de volgende tabellen zijn de Zoetermeerse bevolking, de steekproef en de respons naast elkaar 

gezet naar de kenmerken leeftijd en geslacht.  

 

12 t/m 23 jaar 

Geconcludeerd kan worden dat de drie vergelijkingen enigszins van elkaar afwijken. Jongeren in de 

leeftijd van 12 t/m 17 jaar zijn oververtegenwoordigd in de respons en 18 t/m 23 jaar 

ondervertegenwoordigd. Er is geen herweging toegepast omdat niet zeker is dat daarmee de 

werkelijkheid beter benaderd wordt.  

 

 

leeftijd geslacht bevolking steekproef respons 

12 jaar man 4,1% 4,3% 5,1% 

vrouw 3,9% 4,0% 4,2% 

13 jaar man 4,5% 4,3% 4,1% 

vrouw 4,1% 4,3% 6,2% 

14 jaar man 4,2% 4,5% 4,9% 

vrouw 4,0% 4,0% 4,6% 

15 jaar  man 4,2% 4,1% 4,5% 

vrouw 4,3% 4,5% 6,1% 

16 jaar man 4,5% 4,7% 5,0% 

vrouw 4,5% 4,2% 4,3% 

17 jaar man 4,5% 4,5% 4,6% 

vrouw 4,2% 4,3% 6,8% 

18 jaar man 4,8% 4,7% 4,5% 

vrouw 4,4% 4,0% 5,0% 

19 jaar man 4,2% 4,4% 3,3% 

vrouw 3,9% 4,0% 3,4% 

20 jaar man 4,4% 4,0% 2,3% 

vrouw 4,0% 3,6% 4,1% 

21 jaar man 4,1% 4,0% 2,7% 

vrouw 3,7% 3,4% 2,4% 

22 jaar man 4,1% 4,0% 2,3% 

vrouw 3,6% 3,1% 3,4% 

23 jaar man 4,1% 4,4% 2,1% 

vrouw 4,1% 4,4% 4,0% 

totaal %  100,0% 100,0% 100,0% 

totaal aantal  17.171 6000 880 
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18 t/m 26 jaar 

 

Helaas is het aantal respondenten in de leeftijdsgroep 18 t/m 26 jaar gering: 60 respondenten.  

Geconcludeerd kan worden dat de bevolking en steekproef enigszins in geringe mate afwijken. 

Vanwege het gering aantal respondenten zijn grote verschillen zichtbaar t.o.v. de bevolking en de 

steekproef. Er is geen lijn te ontdekken in het over of ondervertegenwoordigd zijn van bepaalde jaren. 

Er is geen herweging toegepast omdat niet zeker is dat daarmee de werkelijkheid beter benaderd 

wordt.  

 

 

leeftijd geslacht bevolking steekproef respons 

18 jaar man 6,3% 5,1% 5,1% 

vrouw 5,8% 4,3% 1,7% 

19 jaar man 5,6% 5,5% 3,4% 

vrouw 5,1% 4,5% 8,5% 

20 jaar man 5,8% 4,7% 8,5% 

vrouw 5,2% 4,9% 6,8% 

21 jaar  man 5,5% 6,1% 6,8% 

vrouw 4,9% 5,9% 5,1% 

22 jaar man 5,4% 4,7% 3,4% 

vrouw 4,7% 5,7% 1,7% 

23 jaar man 5,4% 5,5% 5,1% 

vrouw 5,4% 4,5% 3,4% 

24 jaar man 6,1% 6,7% 3,4% 

vrouw 5,7% 5,7% 5,1% 

25 jaar man 6,0% 6,7% 3,4% 

vrouw 5,4% 7,3% 8,5% 

26 jaar man 6,0% 5,9% 6,8% 

vrouw 5,7% 6,3% 13,6% 

totaal %  100,0% 100,0% 100,0% 

totaal aantal  12.997 509 5913 

 

                                                      
13 Eén respondent heeft geen leeftijd ingevuld. 
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Bijlage 3 Vragen 
 

Selectie uit de Stadspeiling 2018 onder jongeren van: 

12 t/m 23 jaar m.b.t. de onderwerpen informatie, jongeren in actie, meepraten; 

18 t/m 26 jaar m.b.t. het onderwerp politiek actief. 

 

Uit de vragenlijst onder jongeren (12 t/m 23 jaar) 
 

 INFORMATIE, JONGEREN IN ACTIE, MEEPRATEN  

 

  INFORMATIE VAN DE GEMEENTE  
 

117.  Zoek je wel eens naar informatie van de gemeente Zoetermeer (niet alleen digitaal)?  
   
  1. ja   

  2. nee ➔ ga naar vraag 120  

     
 

118.  Naar welke informatie ben je dan op zoek?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  informatie over jeugdbeleid, stadhuis, meepraten, geld, school, werk, wonen of hulp die ik nodig heb  

  informatie over vrije tijd: vrijwilligers, jongerenwerk, cultuur, vrijetijdsagenda, sport, veilig stappen  

  informatie over Jongeren in actie, graffitimuur, locatie huren, fondsen, subsidies  

  andere informatie, namelijk:  

    

    
  weet niet  

     
 

119.  Waar zoek je naar deze informatie?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  huis-aan-huis bladen  

  website van de gemeente Zoetermeer  

  Facebookpagina van de gemeente Zoetermeer  

  LinkedIn  

  Twitter  

  Instagram  

  Snapchat  

  een zoekmachine, bijv. Google  

  anders, namelijk:  
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120.  Hoe zou je het liefste door de gemeente geïnformeerd willen worden over zaken die voor jou van 
belang zijn  
(bijvoorbeeld over wonen, vrije tijd)? LET OP: het liefste, dus maar éen hokje aankruisen. 

 

   
  1. wil niet geïnformeerd worden  

  2. huis-aan-huis bladen  

  3. website van de gemeente Zoetermeer  

  4. Facebookpagina van de gemeente Zoetermeer  

  5. LinkedIn  

  6. Twitter  

  7. Instagram  

  8. Snapchat  

  9. activiteiten / bijeenkomsten  

  10. spreekuur  

  11. anders, namelijk:  

    

     
  12. weet niet  

 
121.  Welke sociale netwerken bezoek je minstens één keer per week?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  Facebook   

  LinkedIn  

  Twitter  

  Instagram   

  Snapchat  

  anders, namelijk:  

    

    

  ik ben niet actief op sociale 
netwerksites 

➔ ga naar vraag 123  

     
 
122. Welke informatie van de gemeente zou je via sociale netwerken willen zien?  

   

   

   
 

6  7  8  

 JONGEREN IN ACTIE  

 

 

Jongeren in actie is een subsidieproject van de gemeente. De gemeente wil met dit project jongeren, van 
12 t/m 27 jaar, stimuleren om eigen activiteiten te bedenken en te organiseren. Het project wordt in 
opdracht van de gemeente uitgevoerd door het Jongeren Informatie Punt (JIP). Bij het JIP kunnen jongeren 
een aanvraag doen voor subsidie. 

 

 
123.  Wist je van het bestaan van Jongeren in actie?  
   
  1. ja   

  2. nee ➔ ga naar vraag 126  
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124.  Hoe wist je dat?  
   
  1. via (de website) van het JIP   

  2. anders, namelijk:  

    

     
  3. weet niet   

     
 
125.  Heb je wel eens overwogen om activiteiten te organiseren en daarvoor subsidie aan te vragen bij 

Jongeren in actie? 
   
  1. ja, ik heb wel eens een aanvraag ingediend  ➔ ga naar vraag 127  

  2. ja, ik heb dat wel eens overwogen maar nog niet gedaan 
omdat:  

➔ ga naar vraag 127  

    

     
  3. nee, omdat: ➔ ga naar vraag 127  

    

     
 
126.  Nu je weet dat Jongeren in actie er is, denk je dan dat je er gebruik van gaat maken als je een 

activiteit voor jongeren (van 12 t/m 27 jaar) wilt organiseren? 
 

   
  1. ja, zeker  

  2. ja, misschien  

  3. nee  

  4. weet niet  

    
 

9  10  11  

 MEEPRATEN  

 
127.  De gemeente vindt het belangrijk dat je meepraat over onderwerpen die jou raken.  

Hoe belangrijk vind jij dit zelf? 
 

   
  1. heel belangrijk ➔ ga naar vraag 129  

  2. belangrijk ➔ ga naar vraag 129  

  3. niet belangrijk   

  4. weet niet ➔ ga naar vraag 131  

     
128.  Waarom vind je het niet belangrijk om mee te praten?  
   
  1. wat de gemeente doet, raakt mij niet ➔ ga naar vraag 131  

  2. ik weet niet wat de gemeente doet ➔ ga naar vraag 131  

  3. ik vind het niet interessant wat de gemeente 
doet 

➔ ga naar vraag 131  

  4. anders, namelijk: ➔ ga naar vraag 131  

    

    
  5. weet niet ➔ ga naar vraag 131  
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129.  Over welke onderwerpen zou je willen meepraten?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  sport  

  uitgaan  

  veiligheid  

  voorzieningen zoals buurthuizen, trapveldjes, discgolf, Jongeren Ontmoetingsplekken (JOPs)  

  fietspaden, voetpaden, wegen, verkeersveiligheid  

  veranderingen in de binnenstad  

  anders, namelijk:  

    

    
  weet niet  

     
 
130.  Op welke manier zou je het liefste in gesprek willen met de gemeente? Via:   
   
  1. Instagram   

  2. Facebook   

  3. Twitter   

  4. e-mail   

  5. school   

  6. bijeenkomsten   

  7. anders, namelijk:  

    

     
  8. weet niet  

     
 

   
 PERSOONLIJKE GEGEVENS  

 
131.  Ben je een man of een vrouw?  
   
  1. man  

  2. vrouw  

  3. anders / dat wil ik niet zeggen  

     
132. Wat is je leeftijd?  
   

                              Jaar 
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Uit de vragenlijst onder 18+ 

Alleen gevraagd aan jongeren van 18 t/m 26 jaar 
 
 

   
 POLITIEK ACTIEF   

 
120.  Tot welke leeftijdsgroep behoort u?  
   
  1. ik ben 27 jaar of ouder ➔ ga naar vraag 124  

  2. ik ben jonger dan 27 
jaar 

  

     
121.  U kunt op verschillende manieren politiek actief zijn (bijvoorbeeld door te stemmen bij verkiezingen, door 

een handtekeningenactie op touw te zetten om iets onder de aandacht te brengen of door lid te worden 
van een politieke partij of jongerenafdeling daarvan).  

 

   
 Bent u wel eens politiek actief (geweest)?  Zo ja, op welke manier?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  ik ben niet politiek actief geweest    

  door te stemmen ➔ ga naar vraag 124  

  door een handtekeningenactie op touw te zetten of iets onder de aandacht te 
brengen 

➔ ga naar vraag 124  

  door lid te worden van een politieke partij of jongerenafdeling daarvan ➔ ga naar vraag 124  

  anders, namelijk: ➔ ga naar vraag 124  

    

    
 
122.  Zou u politiek actief willen worden?  
   
  1. ja   

  2. nee ➔ ga naar vraag 124  

  3. weet niet ➔ ga naar vraag 124  

     
 
123.  Op welke wijze zou u politiek actief willen worden?  
   

 LET OP: meer antwoorden mogelijk.  

   
  door te stemmen   

  door een handtekeningenactie op touw te zetten of iets onder de aandacht te brengen   

  door lid te worden van een politieke partij of jongerenafdeling daarvan  

  anders, namelijk:  
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Bijlage 4: Tabellen 
 

Vraag 118: Naar welke informatie ben je dan op zoek? Andere informatie, namelijk: 

 aantal  

Afspraken maken 1 

Architectuur binnen Zoetermeer. 1 

Belasting info. 1 

Bep. Sportschool. Fitness -> prijzen abonnementen. 1 

Bibliotheek 1 

Bijvoorbeeld wanneer ik mijn rijbewijs kan ophalen of tot hoe laat de gemeente open is. 1 

Dingen voor aardrijkskunde 1 

Documenten, afspraken maken etc. 1 

Een kaart. 1 

Evenementen 1 

Gemeentelijke belastingen en andere kosten die de gemeente in rekening brengt. 1 

Geschiedenis 1 

Het beleid wat betreft paspoort en rijbewijs aanvragen 1 

Hoe goed Zoetermeer beschermd zou zijn tegen een overstroming en welke gebieden het meeste 

zouden worden aangetast. 

1 

Hulp bij het vinden van (bij)baan als scholier/student 1 

Huren en rijbewijs / paspoort aanvragen 1 

ID / rijbewijs aanvragen. 1 

ID en paspoort gerelateerde zaken 1 

SD kaart 1 

ID , paspoort , rijbewijs 1 

Ik moest mijn rijbewijs aanvragen 1 

Informatie over de gemeenteraad 1 

Informatie over je ID 1 

Informatie stadhuis. 1 

Inrichting omgeving Zoetermeer 1 

Interesse in de gemeente als overheidsorgaan 1 

Kan ik gratis een Nee-Nee- sticker aanvragen of moet ik zelf aan het knutselen? 1 

Klachtenformulieren 1 

Legitimatie aanvragen. 1 

Milieuzaken 1 

Nieuwbouwprojecten 1 

Of er activiteiten of evenementen zijn in Zoetermeer. 1 

Of iets wel mag. 1 

Onderhoud 1 

Onderwijs 1 

Openingstijden bibliotheek etc. 1 

Openingstijden 1 

Openingstijden / grofvuil. 1 

Over paspoort en pasfoto 1 

Paspoort aanvragen 1 

Paspoort rijbewijs etc. 1 

Politiek  1 

Politieke thema's. 1 

Regels en wetgeving. 1 

Reizen. 1 

Rijbewijs 1 

Rijbewijs aanvragen. 2 

Rijbewijs, openingstijden, reisdocumenten. 1 

Rijbewijs/ID aanvragen, nee-nee/nee-ja sticker aanvraag. 1 

Scholing 1 

Stadsarchief. 1 
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Starterslening, verduurzaamingssubsidies. 1 

Toeslagen waar ik eventueel recht op heb. Ik word er alleen niet wijzer van, omdat het zo lastig 

beschreven staat. Als je belt kunnen zij je ook niet helpen, omdat het je eigen keuze moet zijn. 

1 

Trouwen 1 

Verkeer en vervoer 1 

Volwassen dingen 1 

Voor bijvoorbeeld projecten op school 1 

Voor mijn studie 1 

Voor school informatie die nodig is voor sommige opdrachten 1 

Voor school 1 

Wat ik moet op zoeken voor school als dat nodig is. 1 

Wat te doen tegen overlast. 1 

Wwb 1 

Zoetermeerpas 1 

Zoetermeers zijn geschiedenis. 1 

 

Vraag 119: Waar zoek je naar deze informatie? Anders, namelijk: 

De krant 

Gemeente gebouwen. 

Gewoon op straat (borden). 

Internet 

Mijn oma 

Mijn begeleider 

Reddit.com/r/Zoetermeer 

Website van de bibliotheek 

Websites van de waterschappen en andere instanties die hiermee te maken hebben 

ZFM 

 

 

Vraag 120: Hoe zou je het liefste door de gemeente geïnformeerd willen worden over zaken die 

voor jou van belang zijn (bv. over wonen, vrije tijd etc)? Anders, namelijk: 

 aantal 

bijeenkomsten op school 1 

bijv. op school 1 

bladen bij bijv. supermarkten een piek waar ik vrijwel dagelijks kom en op mijn eigen tijd naar 

deze informatie kan kijken. 

1 

brief 7 

brief. 1 

brief / e-mail 1 

door nog een vragenlijst te sturen, dan het liefst van 500 vragen. 1 

e-mail 58 

een app die iedereen kan installeren zodat iedereen alles kan bijhouden 1 

een email met updates eens per maand of minder 1 

een groot krijtbord in het midden van de stad. maar serieus, geen socialmedia voor mij. als ik iets 

zoek kijk ik wel op de website v.d. gemeente. zorg dat die zo overzichtelijk mogelijk is en zoveel 

mogelijk informatie bevat op en manier die makkelijk te begrijpen is en toch nauwkeurig genoeg. 

1 

een les 1 

een netjes geadresseerde brief 1 

eigen Zoetermeer app met het laatste nieuws en evenementen. deze app promoten op 

socialmedia. zorgen dat de app leuk is, een soort facebook / instagram voor Zoetermeer zelf. ook 

met prestaties die je kunt ontgrendelen en mensen belonen als ze actief zijn op de app. eigen 

avatars, tijdlijnen, games en stories. miss een soort Zoetermeergo app wat mensen rond 

Zoetermeer wilt laten lopen of fietsen. stop het hele dierenrijk in Zoetermeer ofzo dat bevorderd 

interactie met de app. kortom een app die mensen "hooked" krijgt en die een verslavende werking 

heeft zodat mensen die app überhaubt openen. 

1 

eventueel e-mail als ik ergens over op de hoogte gehouden wil worden, zoals bijvoorbeeld over 

woongelegenheden 

1 
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eventueel een email of een bericht via je digid. een persoonlijke brief aan huis kan ook. 1 

google/mail. 1 

ik ga zelf wel op zoek als ik iets nodig heb. 1 

ik hoor het wel van mijn ouders en lees facebook. 1 

ik wil graag een brief over dat soort zaken krijgen. 1 

informatiefolders 2 

informatieve youtube filmpjes 1 

ja studie hoe 3e die moet betaald. 1 

krant 1 

les op school. 1 

mijn begeleider 1 

mijn moeder 1 

mijn overheid mailbox! 1 

niet via deze kanalen / liefst zo nu en dan een brief zonder popie-jopietaal 1 

op school 1 

per post 4 

reddit.com/r/Zoetermeer 3 

schriftelijk, mailing. 1 

sociale media, websites, en informatiedagen kunnen al erg helpen 1 

socialmedia of email 1 

soort nieuwsbrief van de gemeente. 1 

speciaal blaadje voor jongeren met alle info, wat makkelijk leest 1 

sportverenigingen. 1 

stuur een mailtje, voor als het zaken zijn die ook echt voor mij voor belang kunnen zijn 1 

telefonisch 1 

verschillende socialmedia, maar vooral e-mail 1 

via een email en instagram. 1 

via een mailtje, zodat ik me kan inschrijven als ik daar interesse voor zou hebben, maar wel met 

de optie om me ook op gemakkelijke wijze weer uit te kunnen schrijven. graag zou ik dan ook 

kunnen kiezen over welke onderwerpen ik informatie/een mailtje ontvang. 

1 

via mail indien is aangemeld voor een mailinglijst. 1 

via school 2 

voorlichtingen op bijvoorbeeld de middelbare school 1 

whatsapp 1 

 

Vraag 121: Welke sociale netwerken bezoek je minstens één keer per week? Anders, namelijk: 

Alleen op whatsapp aantal:             1 

Beursen voor ondernemers. 1 

Discord 2 

Discord , Skype. 1 

Google 2 

Ik bezoek allee n youtube ik heb wel accounts maar gebruik het 1 keer per 2 jaar 1 

Mail. 1 

Musical.ly , Tiktok 1 

Outlook 1 

Pinterest 1 

Pinterest 1 

Pinterest , Youtube. 1 

Reddit 4 

Shop site Shine 1 

Site van sporten 1 

Soms Instagram 1 

Tumblr 5 

Tumblr , Pinterest. 1 

Tumblr , Whatsapp 1 

Tumblr , Youtube 1 

Uitgaansinformatie 1 

United wardrobe - Messenger - Whatsapp. 1 
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Watshapp 1 

Whatsapp ,Youtube. 1 

Wattpad, een online schrijfcommunitie & Pinterest. 1 

Whatsapp 59 

Whatsapp 1 

Whatsapp Facetime en Wordfeud 1 

Whatsapp , de rest niet 1 

Whatsapp , Discord 1 

Whatsapp / Youtube 1 

Whatsapp en mail 1 

Whatsapp en soms Google+. 1 

Youtube 23 

Youtube - Reddit 1 

Youtube , Reddit , Discord , Slack 1 

Youtube , Twitch en Discord 1 

Youtube , Whatsapp 2 

Youtube & Whatsapp 1 

Youtube Discord 1 

Youtube en Twitch 1 

Youtube en Whattsapp 1 

 

Vraag 122: Welke informatie van de gemeente zou je via sociale netwerken willen zien? 

 aantal 

aankomende activiteiten. 2 

aankondiging evenementen & werkzaamheden. 1 

aankondigingen van evenementen 1 

activiteiten en nieuws 1 

activiteiten 6 

activiteiten 2 

activiteiten + belangrijke links. 1 

activiteiten die in de gemeente zijn zoals festivals. 1 

activiteiten en beleid 1 

activiteiten en evenementen. 1 

activiteiten en nieuwe digen in het gemeente 1 

activiteiten en over het bestaan van bijv jongerenwerk. 1 

activiteiten in de buurt 1 

activiteiten in de buurt. 3 

activiteiten info. 1 

activiteiten jongeren. 1 

activiteiten voor jongeren. 1 

activiteiten, belangrijk nieuws 1 

activiteiten, festivals. 2 

activiteiten, leuke weetjes, veranderingen. 1 

activiteiten, sport gerelateerde dingen. 1 

activiteiten, woningen. 1 

activiteiten. 8 

activiteiten / evenementen, grote wijzigingen in de stad (verbouwing centrum o.i.d.), enquêtes 

waar ik aan kan deelnemen 

1 

activiteiten/evenementen. 1 

activiteiten/events en nieuwe dingen, zoals openingen er cetera 1 

actueel nieuws over verenigingen en activiteiten of andere dingen waar ik een deel van kan 

uitmaken. 

1 

actuele en belangrijke zaken/ informatie. 1 

actuele voor jongeren rond de 20 jaar. 1 

actuele, inwonersaantal, als er evenementen gaan plaatsvinden. 1 

algemene gebeurtenissen, nieuws. 1 

algemene info 1 

algemene niet persoonlijke info. 1 
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alle activiteiten in de stadfestivals etcdingen voor jongeren van 16+ 1 

alle belangrijke zaken 1 

alleen als er dingen als festivals zijn ofzo 1 

alles 3 

alles dat reizen kan belemmeren: wegwerkzaamheden, evenementen, belangrijk nieuws. 1 

alles over de stad. 1 

alles over jongeren. 1 

alles voor jongeren. 1 

alles waar je recht op heb als je in de minima zit. 1 

alles wat een student hoort te weten, geldzaken. 1 

alles wat jongeren grootschalig aan gaat 1 

alles wat met jongeren te maken heeft 1 

als er activiteiten zijn. 1 

als er belangrijke besluiten zijn genomen, prestaties van bv. sportclubs. acties en 

evenementen. 

1 

als er bv. speciale activiteiten zijn die voor mij belangrijk zijn. 1 

als er een activiteit binnenkort aanwezig is. 1 

als er iets belangerijks is dat ik moet weten. 1 

als er iets gebeurt in Zoetermeer 1 

als er iets in mijn omgeving is. 1 

als er iets leuks te doen is in de omgeving zoals een festival bijvoorbeeld. 1 

als er iets nieuws komt. of als er wat word verbouwd. 1 

als er iets nieuws zou zijn. 1 

als er wat leuks te doen is in Zoetermeer 1 

announcements. 1 

basis informatie over veranderingen binnen de gemeente 1 

belangrijke. 2 

belangrijk nieuws binnen de gemeente. 1 

belangrijk nieuws. 2 

belangrijke dingen 1 

belangrijke dingen voor ons. 1 

belangrijke en nuttige dingen. 1 

belangrijke info. 1 

belangrijke informatie die nog niet bekend is bij vele jongeren. 1 

belangrijke updates. 1 

belangrijke veranderingen 1 

belangrijke zaken voor jongeren. 1 

belangrijke zaken. 1 

beschikbare regelingen en nieuws 1 

besluiten en plannen. 1 

bijeenkomsten. 1 

bijv. nieuwe winkels, activiteiten. 1 

bijzondere data en afspraken of evenementen. belangrijk nieuws en info 1 

bijzondere en coole foto‘s en leuke filmpjes. 1 

bouwplannen. creëer woonplekken  

christelijke evenementen en markten 1 

criminaliteit in Zoetermeer, vacatures en evenementen. 1 

cursussen, handige tips 1 

dat je iets moet doen op een site of dat je daar meer info vindt. 1 

de actuele projecten voor de stad op gebied van ver/aanbouwingen van faciliteiten en 

woningen of natuurlijke evenementen. 

1 

de verandering van parken en evenementen, feesten en festivals van 16 jaar en ouder. 1 

de veranderingen in de gemeente. 1 

deze enquête is nutteloos voor de doelgroep. zal niet aanspreken, is te lang en daardoor 

mede niet efficiënt. leg nadruk meer op drugsgebruik en seksualiteit. dat is van belang voor 

deze doelgroep. 

1 

die voor jongeren interessant kunnen zijn. die mogelijkheden bieden. interesse uitbreiden. 1 

dingen die voor mij relevant zijn. 1 
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dingen gerelateerd aan sociale netwerken? simpele aankondigingen voor bijvoorbeeld 

bijeenkomsten moeten natuurlijk sowieso gewoon erop staan. als er niets nieuws is kan je 

altijd random weetjes erop zetten. wellicht antwoorden op faq‘s. 

1 

echt belangrijke dingen, verder niet veel. 1 

een activiteit voor jongeren 1 

een lijst van dingen die nieuw zijn aangelegd per categorie, kortingen een paar aanraders die 

in de bios en theater zijn. 

1 

eigenlijk geen idee. 1 

eigenlijk niets. 1 

evenementen 2 

evenementen 3 

evenementen en activiteiten. 1 

evenementen en vernieuwingen. 1 

evenementen in de buurt, werk/onderwijs mogelijkheden (stage). 1 

evenementen of veranderingen in de gemeente. 1 

evenementen of zaken die mijn leeftijdgenoten en mij aangaan. 1 

evenementen voor jongeren of als er een (groot) fietspad is afgesloten. 1 

evenementen zoals bijv. kermis 1 

evenementen, activiteiten en belangrijke mededelingen (denk bijvoorbeeld aan de 

waarschuwingen voor blauwalg deze zomer) 

1 

evenementen, nieuwbouwprojecten. 1 

evenementen, nieuwe activiteiten in de stad 1 

evenementen, nieuwe woningen, verbouwingen 1 

evenementen, veranderingen. 1 

evenementen, wegen die zijn afgesloten/ werkzaamheden, huizen die te koop staan en 

nieuws over belangrijke gebeurtenissen in Zoetermeer. 

1 

evenementen. 5 

evenementen. wat er gebeurd. 1 

evenenmenten en feesten. kleine vragenlijsten, deze vragenlijst is al veeeeeeelst te lang voor 

de meeste jongeren. concentratie vermogen van de jeugd is een stuk lager dus het aantal 

recipiënten van deze vragenlijst zal enorm laag zijn. maak vragenlijsten leuk en/of belonend 

om jongeren aan te spreken. geef bijvoorbeeld kortingsbonnen of kortingscodes na een 

vragenlijst. 

1 

events 1 

events  festivals voor jongeren. 1 

eventueel whatsapp. 1 

facebook 1 

facebook 6 

feestdagen 1 

feesten en openingen en leuke dingen om te doen 1 

feesten 2 

feestjes voor jongeren. 1 

festival/activiteiten/nieuws uit de stad. 1 

festivallen. 1 

festivals activiteiten voor jongeren 1 

festivals, evenementen, bijeenkomsten. 1 

festivals, nieuws, veranderingen, vernieuwingen. 1 

festivals 1 

festivals 2 

fotos van wat er wordt gedaan in Zoetermeer. 1 

geen 76 

geen idee 17 

geen ik gebruik deze alleen voor vrienden en familie. 1 

geen of meer hangplekken. 1 

geen voorkeur, gewoon alles wat de Zoetermeerders aangaat. 1 

geen, alleen als ik er naar ga zoeken 1 

geen, ben niet voldoende actief op sociale media. 1 



 

 JABO/O&S – Stadspeiling 2018 – informatie, jongeren in actie, meepraten, politiek actief 

 
41 

geen, ik ga niet op social media voor informatie over de gemeente. die zoek ik elders op, bijv. 

op de site. 

1 

geen, ik vind niet dat sociale ‘professionele‘ instanties iets te zoeken hebben op sociale 

platforms. 

1 

geen. als ik iets wil weten zoek ik het wel op. 1 

geen. misschien via facebook. 1 

geen. want ik weet al veel over de netwerken 1 

geld, studiegeld. 1 

geldzaken 1 

gelegenheden. 1 

gewoon updates van uitleg wat ze willen doen in Zoetermeer. 1 

grofvuil data. nieuwe voorzieningen. 1 

grote evenementen. 1 

grote veranderingen in de stad of mijn eigen wijk. 1 

het helpen van jong volwassenen of 18-jarigen 1 

hoe het gaat in onze buurt, feesten georganiseerde activiteiten. 1 

hoe het later gaat als je weg ben bij je ouders. 1 

hoe je bepaalde afpraken kan maken en waar je moet zijn voor die afspraken 1 

hoeft niet persé. 1 

hoogstens op twitter en facebook. maar zeker niet op instagram en snapchat. 1 

huizenaanbod. 1 

huren 1 

huurwoningen voor jongeren. 1 

ik ga niet via social media kijken persoonlijk. 1 

ik heb geen idee. 1 

ik vind dat er al genoeg informatie staat eigenlijk. 1 

ik volg de gemeente niet op social media, en heb hier ook geen behoefte aan. 1 

ik zou de gemeente niet persee toevoegen. 1 

ik zou het niet weten. 1 

inbraak, diefstal (waarschuwingen als dat heeft plaatsgevonden), vermissingen, nieuwe 

activiteiten of verandering in z'meer. 

1 

info die mij aangaat, en info die snel moet worden gedeeld. 1 

info over activiteiten en info over studentenwoningen met het regelen van de geld zaken. 1 

info over activiteiten. 1 

informatie die van belang is. 1 

informatie die van toepassing is op jongeren. 1 

informatie die voor mensen van mijn leeftijd voor belang is. zoals info over belasting. 1 

informatie over activiteiten die gaan komen. 1 

informatie over activiteiten voor studenten binnen Zoetermeer en goed georganiseerde 

activiteiten zoals culinair 

1 

informatie over evenementen 1 

informatie over evenementen 1 

informatie over evenementen en activiteiten. 1 

informatie over evenementen. 1 

informatie over festivals, feesten of acties. 1 

informatie over jongeren. 1 

informatie over nieuwe dingen binnen Zoetermeer wat interessant is voor jongeren. bv. 

verbouwingen 

1 

informatie over nieuwe voorzieningen. 1 

informatie over wonen en andere dingen relevant voor jong volwassenen 1 

informatie over zaken als misdaad en nieuwe voorzieningen. 1 

informatie voor jongeren, zoals uitgaan, nieuwe woongelegenheden etc. 1 

insta. 1 

instagram 6 

instagram zitten de meeste jongeren op dus daarmee bereik je beste grotere groep 1 

interessant. 1 

jongereactiviteiten. 1 

jongeren activiteiten, nieuws over de stad zoals parkjes aan leggen of dingen slopen 1 
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jongeren activiteiten. 1 

jongerenactiviteiten 1 

jongerenwerk 1 

kermisdatum etc. 1 

korte informatie over bijv. nieuwbouwprojekten en evenementen. 1 

korte nieuws berichten. 1 

laatste nieuws en activiteiten. 1 

leuke activiteiten. 1 

leuke activiteiten die georganiseerd worden, nieuwe plannen voor starterswoningen 1 

leuke evenementen en festivals 1 

leuke festivals of activiteiten 1 

leuke georganiseerde activiteiten. 1 

liever niet, een brief vind ik genoeg. 1 

linked-in. 1 

lokaal nieuws. 1 

louter informatief, niks "formeels". 1 

maakt mij niet uit. 1 

maakt niet uit 1 

maakt niet uit / zal het niet weten. 1 

maakt niet uit. 1 

meer activiteiten 1 

misschien festivals ofzo als die er zijn. als ik iets nodig heb kan ik dat op internet opzoeken. 1 

moet ze gaan veranderen of nieuw maken in Zoetermeer. 1 

muziekactiviteiten, activiteiten in de dorpsstraat 1 

niets, vind ik vervelend via social media. 1 

niets 10 

nieuwbouw projecten. 1 

nieuwe activiteiten. 2 

nieuwe gebouwen of voorzieningen. 1 

nieuwe ontwikkelingen in de stad. 1 

nieuwe ontwikkelingen, oals efents maar ook de bouw van nieuwe dingen zoals snowworld 

wat verbouwd is (het 'nieuws' van Zoetermeer). 

1 

nieuwe openingen en grote beslissingen. 1 

nieuwe oplossingen die te maken hebben met jongeren 1 

nieuwe plekken in Zoetermeer 1 

nieuwe projecten en activiteiten (met name voor jongeren). woningaanbod. 1 

nieuwe projecten in Zoetermeer. 1 

nieuws 1 

nieuws over de gemeente nieuwe faciliteiten enz. 1 

nieuws over evenementen. 1 

nieuws, dus wat er in de gemeente Zoetermeer is gebeurd afgelopen dag / week / maand. 1 

nieuws. 1 

nieuwtjes 1 

nieuwtjes, activiteiten. 1 

niks 7 

niks daarom wou ik ook niet geïnformeerd worden. 1 

niks is voor vrienden en niet andere dingen. 1 

niks specifieks. 1 

niks, alleen op een website zou ik informatie willen zien. 1 

niks, ik ben nog op die leeftijd dat het mij nog niks kan schelen omdat ik er niet mee te maken 

heb. 

1 

niks, ik zoek het wel op internet. 1 

niks, niet belangrijk. misschien alleen over activiteiten die ik interessant vind. maar eigenlijk 

niks. 

1 

niks. 7 

nood info + nieuws. 1 

noodzakelijke informatie 1 

nuttige informatie. 1 
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of er aan bepaalde punten aan gewerkt is & danslocaties, speeltuinen. 1 

of er een zwembad weer is in Zoetermeer, waar ik niet door vies water hoef te lopen. 1 

of er evenementen en activiteiten in de stad zijn. 1 

of er mogelijkheden en vorderingen zijn wat betreft woningen voor mensen met een beperking 

(autisme). 

1 

of er nieuwe dingen komen of evenementen 1 

of er nieuwe gebouwen zijn enzo 1 

of er veranderingen plaats vinden in Zoetermeer 1 

of er wat gebeurt is of activiteiten. 1 

of het veilig is? 1 

ongelukken. 1 

op gebied van wonen, festivals, leuke activiteiten 1 

openingen van instanties. bijzondere meldingen als afsluitingen van 

wegen/fietspaden/looppaden. veiligheidszaken zoals een ontsnapte gevangene, bijzondere 

gebeurtenissen etc 

1 

over activiteiten 1 

over activiteiten, bijv. in het stadshart 1 

over activiteiten, openingstijden zwembad. 1 

over afspraak maken of zo. 1 

over algemene activiteiten. 1 

over bijeenkomsten/ voorlichtingen. informatie voor startende jongeren. 1 

over bijvoorbeeld jongerenhuizen. maar in de buurt Zoetermeer is een hele goede site. 1 

over bouwwerken, parken etc. 1 

over dingen die spelen rond mijn leeftijd. 1 

over evenementen 1 

over evenementen. 1 

over feestjes in de buurt of evenementen of festivals. 1 

over festivals en andere openbare dingen. 1 

over festivals en feesten 1 

over georganiseerde activiteiten. vaak zijn deze helaas niet bekend. 1 

over het pesten. 1 

over huidige omstandigheden en projecten 1 

over nieuwe dingen, feesten die komen en over geld. 1 

over sportdagen. 1 

over voorzieningen of waarschuwingen van inbraken of iets in die richting 1 

over wat te doen als je 18 wordt etc. 1 

over wat waar gebouwd gaat worden. 1 

over werken en de leeftijd wanneer je mag werken bij een winkel. 1 

over wonen. 1 

over woningen. 1 

over Zoetermeerse activiteiten. 1 

precies niks. 1 

projecten binnen Zoetermeer 1 

projecten en keuzes die te maken hebben met de jongeren 1 

promotie voor activiteiten. 1 

relevante informatie en weetjes, zodat je bijvoorbeeld weet dat er bepaalde activiteiten zijn 

binnen de gemeente. 

1 

relevante informatie. 1 

rijbewijs/ op kamers. 1 

situaties die in Zoetermeer gebeuren (misdaden zoals schietpartijen of over vallen). 1 

sommige werkzaamheden en bijzonderheden 1 

sport + uitgaan. 1 

sport activiteiten 1 

sport. 1 

sportactiviteiten, speciale dingen met de middelbare scholen 1 

sportactiviteiten. 1 

sportvacatures, sportgebeurtenissen, sportevenementen. 1 

spreek/hulp uren. 1 
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toelichting op wat er gebeurd in de stad en wat de gemeente doet. aan wat voor informatie zou 

ik kunnen komen? 

1 

uitgaansinformatie. 1 

uitsluitend informatie voor jongeren. 1 

updates over vernieuwingen in de stad 1 

updates, activiteiten. 1 

van alles wat. 1 

verandering van regels en regelgeving. 1 

veranderingen die de gemeente doorvoert. 1 

verbouwing van fietspaden. 1 

verbouwingen aan wegen, fietspaden, voetpaden, etc. 1 

verbouwingen, planningen voor de stad, nieuws 1 

verkeersveiligheid/ activiteiten/ belangrijk nieuws. 1 

vernieuwingen. 1 

verwachten jullie dat niet-hoogopgeleide jongeren de gemeente gaan volgen op sociale 

netwerken? 

1 

vestive gebeurtenissen als bijvoorbeeld voorstellingen, films, kunst tentoonstellingen, etc. 1 

voor mij hoeft het niet. 1 

vrij weinig, interesse in gemeentelijk nieuws is er niet 1 

vrije tijd. 1 

waar er wordt verbouwd. 1 

waar ze mee bezig zijn om te verbeteren 1 

wanneer er festivals zijn of grote evenementen 1 

wanneer er jongeren actie's met sport zijn en evenementen. 1 

wanneer er nieuwe dingen zijn waar jongeren heen kunnen. 1 

wat belangrijk is (dus niet, man heeft vrouw). 1 

wat en waar 1 

wat er allemaal gaande is 1 

wat er allemaal gebeurd in Zoetermeer 1 

wat er in de gemeente speelt of het aankondigen van evenementen/activiteiten. 1 

wat er te doen is of wat er wordt georganiseerd 1 

wat er te doen valt. 1 

wat er van belang is. veranderingen, aanpassingen en meer. 1 

wat je in de buurt kan doen en wat er gebeurd. 1 

wat je kan doen in de buurt en welke gelegenheid. 1 

wat veranderingsplannen, als er een festival of iets qua entertainment te beleven is in de stad. 1 

wat voor activiteiten er zijn 1 

wat voor ons van belang is 1 

wat voor organisaties er allemaal zijn 1 

wat zij denken dat ik leuk vind. 1 

weer, nieuws. 1 

weet ik eigenlijk niet. 1 

weet ik niet 5 

weet ik niet op dit moment. 1 

weet ik niet, gewoon algemene informatie. 1 

weet ik niet. 28 

weet niet. 8 

weetjes van Zoetermeer, bouwplannen, nieuw restaurantje, historische kenmerken raadsels. 1 

wegwerkzaamheden. 1 

welke acties winkels hebben. 1 

welke activiteiten er in de omgeving zijn. 1 

welke activiteiten er waar te doen zijn in Zoetermeer. 1 

welke activiteiten er zijn. 1 

welke activiteiten of evenementen er plaats zouden vinden. 1 

welke activitieiten er zijn voor mijn leeftijd 1 

welke en waar verkeerswerk bezig is. 1 

welke evenementen er wanneer zijn, hoe leuk die zijn, waar de evenementen zijn, door wie 

georganiseerd enz 

1 
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werkzaamheden 2 

werkzaamheden in de stad waardoor wegen mogelijk zijn afgesloten. 1 

wijzigingen in Zoetermeer. 1 

wonen, activiteiten, hoe het in de stad gaat etc. 1 

wonen, geldzaken. 1 

woning aanbod. 1 

woningbouw, activiteiten, alle andere onderwerpen geschikt voor mijn leeftijd 1 

woningen voor pas afgestudeerden. 1 

woningen. 1 

woonruimte (voor starters). 1 

Zoetermeer nieuwtjes, specifieke informatie voor jongeren, nieuwbouw woningen 1 

 

Vraag 124: anders, namelijk:  

 aantal 

de bibliotheek zit jip. 1 

de krant 1 

door de mensen zelf en door een vriendin 1 

door het wonen in Zoetermeer 1 

door projecten die zijn gesponsord door jongeren in actie bij te wonen 1 

door school 1 

een keer voorlichting gehad op school 1 

een vriendin 1 

er hangen vrijwel overal in onze school posterrs van/overr het jip. het is dus moeilijk te missen 1 

er was een jip medewerkster op de sportmarkt 1 

ergens gehoord 1 

facebook 1 

facebook pagina. 1 

gehoord in mijn omgeving 1 

gehoord van kennissen 1 

gezien bij bibliotheek 1 

heb er over gehoord 1 

heb ik wel eens van gehoord 1 

hier al eens eerder gebruik van gemaakt met het organiseren van een klein festivaleitje bij de 

skatebaan in meerzicht. 

1 

iemand die bij het jip werkt is een vriendin van mijn moeder 1 

iemand heeft er ooit is iets over gezegd 1 

ik ben een keer aangesproken op straat, of ik mee wilde doen met een modeshow en een benefiet 

festival organiseren, en zo ben ik in aanmerking gekomen daarmee 

1 

ik heb er gewerkt 1 

ik heb het kantoor gezien in de bibliotheek 1 

ik was vrijwilliger van "jij doet!" en die werken samen met jip 1 

ik woon in de buurt van zo‘n centrum 1 

ik zag het gebouw altijd naast de bibliotheek staan en ik hoorde er ook eens van op de middelbare 

school 

1 

informatie op school 1 

jaren geleden op de basisschool gehoord 1 

jongerenwerker heeft mij geïnformeerd 1 

kennis is lid 1 

kreeg 1x een volder in de briefenbus 1 

m'n school en stage 1 

m’n basisschool 1 

medeleerling 1 

middelbare school erasmus_college 1 

middelbare school 2 

mijn moeder zei het 1 

mijn vorige school heeft ons hierover geïnformeerd 1 

ooit is dat verteld op de middelbare school. 1 

posters die ik heb zien hangen 1 
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posters 2 

psyq 1 

school 12 

stagedag 1 

toevallig wist mijn moeder het en vertelde ze het me omdat ik zeurde dat er betere 

uitgaansgelegenheden moeten komen voor jongeren zodat we niet naar rotterdam (thalia) hoeven 

1 

via de basisschool 1 

via de bibliotheek 2 

via een middelbare school activiteit 1 

via een poster op school 1 

via een voorlichting van jip op school 1 

via een vriendin 2 

via het alfrink_college 1 

via mijn opleiding 1 

via school over gehoord 1 

via vrienden 6 

wel eens gehoord via vrienden 1 

wel eens van gehoord, voorbij gelopen / stadshart 1 

ze hebben me aangesproken 1 

ze sponsoren een event op school 1 

ze zijn een keer langs geweest op mijn school 1 

 

Vraag 125: Heb je wel eens overwogen om activiteiten te organiseren en daarvoor subsidie 

aan te vragen bij Jongeren in actie? Ja, ik heb dat wel eens overwogen maar nog niet 

gedaan omdat: 

Het onduidelijk was hoeveel tijd je erin moet stoppen. 

Het project niet genoeg vorm had. 

Ik eigenlijk te lui was en op zich ook nog best druk met school en werk. 

Ik geen concreet plan klaar had. 

Ik niet zeker weet of de bussen wel mee willen doen. 

Ik nog niet zeker was of ik het wil doen. 

Ik weet zelf nog niet precies wat voor project ik ermee zou willen doen. 

Omdat niemand met me mee wou doen. 

Wij hierover nadachten als cheerleader vereniging. 

 

Vraag 125. Heb je wel eens overwogen om activiteiten te organiseren en daarvoor subsidie aan te 

vragen bij Jongeren in actie? Nee, omdat: 

Andere activiteiten, school, sport + bijbaantje, kosten veel tijd. 1 

Geen behoefte aan 4 

Geen behoefte aan gehad. 2 

Geen behoefte aan, ik organiseer zelf activiteiten met vrienden. 1 

Geen behoefte om ergens actie voor voeren. 1 

Geen belangstelling 2 

Geen interesse in 6 

GEEN TIJD !! alweer!! 1 

geen tijd en geen belangstelling 1 

Geen tijd heb een baan 1 

Geen tijd om activiteiten te organiseren. 1 

Geen tijd voor gehad. 1 

Geen tijd voor 6 

Geen zin en geen interesse. 2 

Geen zin in 1 

Gewoon 1 

Heb het nu nog niet nodig 1 

Heb ik niet nodig 1 

Het mij niet trekt 1 

Ik 6 dagen per week train, een wedstrijd heb en naar school ga (train 5 uur per dag). 1 

ik alleen om ga met eigen vrienden 1 
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Ik daar geen belangstelling voor heb 1 

Ik er geen tijd voor heb. 5 

ik dacht dat het alleen boven de 16 was 1 

Ik er niks mee te maken wil hebben. 1 

Ik er nooit echt aan dacht. 1 

Ik geen activiteiten organiseer. 1 

Ik geen tijd hebt om activiteiten te organiseren. 1 

Ik geen tijd meer hiervoor heb en andere prioriteiten. 1 

Ik genoeg activiteiten doe binnen mijn eigen vriendenkring 1 

Ik heb het nooit gedaan. 1 

ik heb nog nooit gedacht om een activiteit te organiseren 1 

Ik het druk heb en mezelf voorheen te jong vond. 1 

ik het erg druk heb met studeren. 1 

Ik het niet nodig vind. 1 

Ik het niet wist. 1 

ik het nog nooit heb gedaan. 1 

Ik het te druk heb met mijn opleiding. Ook omdat ik mijn vrije tijd die ik heb niet aan dit soort 

dingen wil besteden. 

1 

Ik hier geen interesse in heb gehad. 1 

Ik kan geen nieuwe activiteit bedenken. 1 

ik me daar niet mee bezig houd 1 

Ik niet goed ben in regelen. 1 

Ik niet wist dat dit kon. 1 

Ik nooit aan het organiseren van iets heb gedacht 1 

Ik pas een dagen van het bestaan van JIP afweet. 1 

Ik regel liever zelf met vrienden. 1 

Ik vind dat je zoiets doet omdat je het leuk vind en niet voor het geld 1 

Ik weet niet wat. 1 

ik weinig tijd heb en niet zo bezig ben met dat soort dingen 1 

Ik werk bij "Ik ben geweldig" (zelfde concept) www.ikbengeweldig.nl. 1 

Ik wist niet dat dit kon 1 

Ik zou niet weten waarom ik dat zou doen en wat ik dan zou moeten doen. 1 

Interesseert mij niet. 1 

Ken het niet. 1 

Lijkt me moeilijk en heb geen vertrouwen dat het wordt goed gekeurd. 1 

Nee omdat ik niet wist dat dit kon en geen behoefte aan. 1 

Niet bij stil gestaan 1 

Niet geintresseerd. 1 

Niet nodig 3 

Nooit in verdiept. 1 

Nooit over nagedacht. 1 

Omdat ik geen zin in heb. 1 

waarom zou ik 1 

Weet het niet. 1 

Weet ik niet. 2 

Weet niet. 1 

Weinig tijd voor ivm eisen studie, stage, sport. 1 

Wist ik niet en had het niet nodig. 1 

Zal niet weten wat ik zou willen organiseren. 1 

 

Vraag 128: Waarom vind je het niet belangrijk? Anders, namelijk 

Andere mensen vertegenwoordigen mijn stem al. 

Ben niet zo vaak in Z'meer; alleen in 't weekend. 

Ben niet zo'n prater. 

De Gemeente Zoetermeer bevalt mij nu prima, mochten zij veranderen kan ik altijd naar andere gemeente 

verhuizen. 

Enigste wat ik wil: meer voor kinderen en een zwembad. 

Er gebeurd niks mee. 
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Geen tijd en woon meer in Arnhem. 

Geen tijd. 

Het heeft, reëel geen nut. De gemeente heeft geen oog voor de echte wijkproblemen. Ze zijn niet slagvaardig (al 

denken ze soms van wel). 

Hou me er niet mee bezig. 

Hun regels gelden. 

Ik denk dat er niet heel erg naar mijn mening geluisterd gaat worden. 

Ik heb er geen behoefte aan. 

Ik heb mijn eigen cirkel, waar ik mij goed voel & waar ik voldoende aan heb. Aangezien ik een uitzondering ben 

ten opzichte van jongeren in deze tijd, heb ik geen behoefte om met dergelijken in contact te komen. 

ik hoef zelf daar niet over te beslissen. Andere jongeren weten beter wat we missen dan ik zelf dus waarom zou 

ik me bemoeien. 

Ik stem, ik praat niet. 

Ik verwacht er weinig van. 

Ik wil er niet over praten. 

ik word ingelicht door familie of school 

Je merkt bijna niks aan de eventuele veranderingen. 

Luisteren toch niet. 

Menging geven voetbalclub/velden, buitenzwembad, hoge contributie, buiten strandbad. 

Mijn ouders begeleiden mij goed en houden belangrijke zaken in de gaten. 

Omdat er toch niet naar mijn input wordt geluisterd. 

Omdat ik het idee heb dat mijn mening nogal afwijkt van de meeste andere jongeren in Zoetermeer. Dus ik denk 

dat mijn mening door weinig andere jongeren gesteund wordt. 

te jong 

Wat ik belangrijk vind over mijn alledaags leven gebeurt nu grotendeels buiten Zoetermeer om. 

weinig tijd 

Wie praat die gaat. 

Wordt te weinig mee gedaan. 

Ze doen er toch niks mee. 

Ze doen toch niets. 

 

 

Vraag 129: Over welke onderwerpen zou je willen meepraten? Anders, namelijk: 

 aantal 

4 mei. 1 

Activiteiten voor jongeren en voorzieningen in Zoetermeer voor jongeren. 1 

Alles die belangrijk voor een familie 1 

Cultuur en amateur theater (Greg en Baud). 1 

Cultuur. 2 

Dat de kermis op een andere locatie moet komen omdat silverdome gewoon geen goed terrein is 

om te komen met ov en de kermis is te klein voor een stad als Zoetermeer. 

1 

De belangen van genoeg plek voor cultuur en toneel 1 

De troep op straat. 1 

De verandering van Palenstein 1 

Dieren. 1 

Dingen uit het nieuws. 1 

Dingen/onderwerpen die jongeren aangaan. 1 

Een gamehal 1 

Een kinderburgemeester!!!!! 1 

Energie zuinigheidsvoorzieningen of energie in het algemeen. 1 

Evenementen. 1 

Eventueele poltieke beslissingen die ons raken na er natuurlijk voldoende over geinformeerd te zijn. 1 

Feesten 1 

Goedkope woningen, alles is te duur. Daarnaast een randstadrail in rokkeveen 1 

Groenbeleid. 1 

Heeft het wel zin om mee te praten? Wat heeft iemand van 18 die geen reet weet van 

verkeersplanning toe te voegen aan een gesprek over neiuwe fietspaden? 

1 

Het maken/ontwerpen van een zwembad 1 
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Het tekort aan woningen voor jongeren. 1 

Het zwembad. 1 

Huisvesting voor jongeren/ starters. 1 

Huisvesting. 1 

Ik niet specifiek want ik denk dat ik naar een andere stad ga verhuizen. 1 

Ik vind sport interessant aangezien ik topsport doe.maar ik weet niet echt of ik de behoefte heb om 

dat te bespreken 

1 

Inrichting parken 1 

Jongerenwoningen/starterswoningen. 1 

Koopwoningaanbod 1 

Mentale gezondheid 1 

Milieu en verduurzaming. 1 

Nachtleven stimuleren 1 

Natuur 1 

Natuur. 2 

Nieuw bouw. 1 

Nieuwe ideeen. 1 

Openlucht zwembad 1 

Opvoeding 1 

Over alles 1 

Over deze krankzinnige nutteloze vragenlijst. 1 

Parkeergelegenheden en de huizenmarkt in Zoetermeer 1 

Ruiterpaden 1 

Scouting 1 

Stadsonderhoud. 1 

Studentenkamers, werkgelegenheden. 1 

Studieruimtes voor jongeren (stille!). 1 

Veranderingen in parken of andere openbare plekken. 1 

Verdichting van de stad! Woningbouw waar en hoe, parken etc. * Openbaar vervoer (bv. Javalaan 

doortrekken via nieuw Bleiswijkstation langs snelweg naar Driemanspolder?) * Lelijke 

industrieterreinen aan de rand van de stad die zichtbaar zijn vanuit de stad (Prisma bedrijvenpark, 

40 meter hoge Hoogvliet Bakkerij (zucht)) 

1 

Vrijetijdsbesteding 1 

Welzijn van de "wilde" dieren in de gemeente (eenden etc.) 1 

Winkels. 1 

Wonen 1 

Woningaanbod. 1 

Woningen (koopgarantwoningen). 1 

Woningen. 1 

Zorg (mantelzorg). Inkomen/ Werk voor jongeren die niet zonder begeleiding aan de slag kunnen. 1 

 

Vraag 130: Op wat voor manier zou je in gesprek willen met de gemeente?  Via: anders, 

namelijk: 

 aantal 

1 op 1 1 

Afspraak. 1 

Alles. Als het maar mogelijk is 1 

App. 1 

Bellen 1 

Brief. 1 

Discord. 2 

E-mail of whatsapp 1 

E-mail, gewoon persoon op persoon, of bellen 1 

Een combinatie van de bovenstaande. Met andere mensen kunnen discussiëren is belangrijk om 

niets over het hoofd te zien door verschillende perspectieven te leren kennen, maar gewoon rustig 

vanachter je PC een mail kunnen sturen is praKtisch. 

1 

Een enquête zoals deze 1 
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Een gesprek face to face. Zo kan je je emotie laten zien. 1 

Email of een persoonlijk gesprek. 1 

Email. 1 

Enquêtes 3 

Face 2 face 1 

Via een website. 1 

Geen interesse. 1 

Geen. 1 

Gewoon op het stadhuis, fysiek, met het college. 1 

Gewoon op kantoor. 1 

Huis-aan-huis krant informatie/uitnodiging 1 

Ik heb er wel s vaker gesproken. 1 

Ik heb hier al eerder gesprekken met de gemeente over gehad maar is helaas niks mee gedaan. 

Als het weer zou moeten het liefst op facebook 

1 

Ik wil geen gesprek met de gemeente 1 

Ik zit in de politieke partij Zoetermeer vooruit. 1 

Internet, website. 1 

Niet dus hou op!! Met deze vragenlijst. 1 

Niet. 3 

Persoonlijk (onder vier ogen). 1 

Reddit/r/Zoetermeer een discussie starten. 1 

Reddit/whatsapp. 1 

School, instagram, e-mail en zulke vragenlijsten zoals deze 1 

Sociale media, school, bijeenkomsten, email 1 

Telefonisch 3 

Telefonische enquête 1 

Telefoon 1 

Via bijeenkomsten en instagram 1 

Via de gemeenteraad. 1 

Via scholen in een bijeenkomst van alle leerlingenraden van alle middelbare scholen in Zoetermeer 

om actuele onderwerpen te bespreken 

1 

Whatsapp 3 

Whatsapp en Messenger. 1 
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